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Η αίθουσα τέχνης Τεχνοχώρος παρουσιάζει την ατοµική έκθεση της Δήµητρας Χανιώτη µε 
τίτλο «Ο τρώσας και ιάσεται», υπό την επιµέλεια της ιστορικού τέχνης Λήδας Καζαντζάκη. Ο 
τίτλος της έκθεσης διττός και αισιόδοξος, σηµαίνει, ότι αυτός που προξένησε την πληγή θα τη 
γιατρέψει.  
 

Καθρεφτίζεται στο οµώνυµο, εµβληµατικό έργο της, το 
πλασµένο ως µια κλεψύδρα, αποτυπωµένη πάνω στο σήµα 
του σωσιβίου των πλοίων της γραµµής, που σχηµατίζεται 
από µια ανάποδη ηµιτελή οικοδοµή, µε τους χάρτες των 
αρχαίων λατοµείων του µαρµάρου και το φτιαγµένο µε τον 
τρόπο των παιδιών σπιτάκι να διαδηλώνουν την ανατροπή 
του κατεστηµένου τρόπου σκέψης της «αντιπαροχής». 

Η δηµιουργία της Δήµητρας Χανιώτη συντίθεται µε 
θραύσµατα του παρελθόντος και του παρόντος. 
Ως ένα κολλάζ διαφορετικών τεχνοτροπιών και υλικών, 
παραδοσιακών και σύγχρονων, εικόνων αγαλµάτων και 
µνηµείων της αρχαιότητας και σηµερινών εικόνων. 

Συνδέει τη σταυροβελονιά που έµαθε από τη γιαγιά της και 
µε την οποία κεντά το χαρτί καθώς και το βελονάκι µε τη 

ψηφιακή, τη φωτογραφική και τη ζωγραφική τέχνη που σπούδασε στην ΑΣΚΤ της Αθήνας µε 
δασκάλους το Γιάννη Ψυχοπαίδη και το Μάριο Σπηλιόπουλο, το Μανώλη Μπαµπούση και την 
Ερατώ Χατζησάββα. 



Πλάθει µε χαρακτηριστικά είδη της χλωρίδας της Πάρου από την οποία κατάγεται και όπου 
ζει και εργάζεται σήµερα κυκλαδικά ειδώλια. Φτιάχνει µε το σµιλεµένο σε Παριανό µάρµαρο 
άγαλµα της Νίκης της Σαµοθράκης, το αποτυπωµένο πάνω στo Πάριο Χρονικό, 
εξπρεσιονιστικές φιγούρες. 
Διαρρηγνύει έτσι την εικονική πραγµατικότητα µε την καλλιτεχνική πράξη που πηγάζει µέσα 
από τη ζωή και τη συλλογική της µνήµη. 

Η ιστορικός τέχνης Λήδα Καζαντζάκη γράφει µεταξύ άλλων: «Οι εικόνες της ενσωµατώνουν 
διαφορετικά ιδιώµατα της σύγχρονης τέχνης, τον ντανταϊσµό, το σουρεαλισµό, τον 
αφηρηµένο εξπρεσιονισµό, το νέο ρεαλισµό αλλά και τις δυνατότητες των νέων τεχνολογιών. 
Φτιάχνονται επιπλέον µε την κλασσική σταυροβελονιά και µε το βελονάκι, µε έναν χρωστήρα 
συνειρµικό και αυθόρµητο αλλά και µε ψηφιακά τυπώµατα. 
Μιλούν και µε την άµεση εικαστική γλώσσα των εξωστρεφών, επιθετικών µορφών του 
µοντέρνου και µε την έµµεση και αισθαντική γλώσσα του εσωστρεφών, φυσικών µοτίβων του 
λαϊκού κεντήµατος που τολµά να αναδείξει. 
Αποκαλύπτουν στο θεατή τους µέσα από την αντιπαράθεση της λιτής αισθητικής του 
αυθεντικού και του χυδαίου στόµφου της µίµησης, τη βεβιασµένη και άναρχη ισοπέδωση του 
παρελθόντος και του παρόντος µας.» 

Η Δήµητρα Χανιώτη γεννήθηκε στην Πάρο το 1977. Σπούδασε στην Α.Σ.Κ.Τ. Αθήνας µε 
δάσκαλο τον Γ. Ψυχοπαίδη από το 1998 έως το 2004 καθώς και στο εργαστήριο φωτογραφίας 
µε τον Μ. Μπαµπούση από το 2001-2004. Παρακολούθησε µαθήµατα επεξεργασίας βίντεο και 
εικόνας µε την Ε. Χατζησάββα από το 2001 έως το 2004. Ανέλαβε ως Καλλιτεχνική 
Διευθύντρια και δίδαξε στο Εικαστικό Εργαστήρι του Δήµου Πάρου από το 2002 έως 2006 
(Δίκτυο Εικαστικών Εργαστηρίων Υπουργείου Πολιτισµού).  Το 2005  διορίστηκε στη 
Δευτεροβάθµια  Εκπαίδευση και διδάσκει το µάθηµα των Εικαστικών. Παρακολούθησε  το 
Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα «Αγωγή και Πολιτισµός» του Χαροκοπείου Πανεπιστηµίου από το 
2009 έως 2012.  Συµµετείχε σε πολλές οµαδικές εκθέσεις τόσο στην Ελλάδα όσο και στο 
εξωτερικό. Έργα της βρίσκονται σε ιδιωτικές συλλογές στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Στον 
Τεχνοχώρο παρουσιάζει την πρώτη ατοµική της έκθεση.  

Εγκαίνια Έκθεσης: Τρίτη 29 Απριλίου 2014, 20:00 

Διάρκεια Έκθεσης:  24 Απριλίου – 24 Μαΐου 2014 
Ηµέρες και ώρες λειτουργίας: 
Τρίτη, Πέµπτη, Παρασκευή: 11:00 – 14:30 & 17:30 – 20:30 
Τετάρτη, Σάββατο: 11:00 – 16:00 
Κυριακή, Δευτέρα: Ανοικτά κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού 

Αίθουσα τέχνης Τεχνοχώρος 
Λεµπέση 4 & Μακρυγιάννη, Αθήνα | metro Ακρόπολη 
Τηλέφωνο 211 182 38 18 
www.technohoros.org 
info@technohoros.org 
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